



# 直言谋大计,寸心为民忧

——市人大代表、政协委员访谈

菏泽人大代表殷正红:

## 有效履行职责,促进公共交通事业高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅

“作为公共交通系统的一员,我十分关心城市公共交通的建设、发展。”12月26日,出席菏泽市第二十届人民代表大会第二次会议的人大代表,菏泽公交集团党委书记、董事长殷正红接受牡丹晚报全媒体记者采访时说,城市公交是重要的城市基础

设施,与群众日常出行息息相关,是群众最关心、最直接、最现实的民生问题之一,也是提升人民群众生活品质的必然要求。

近年来,随着我市城市现代化基础设施的飞速发展,群众生活水平不断提升,私家车的保有量也在快速增长,虽然

道路越来越宽,但在上下班高峰期交通依然拥堵。汽车尾气排放造成的环境危害是显而易见的,而我市又是京津冀大气污染传输通道2+26城市,因此,提倡绿色低碳出行方式,提高广大市民的绿色出行意识,积极倡导文明健康、绿色环

保的生活方式,不仅是缓解改善交通状况的重要手段,在扎实推进我市绿色低碳发展,改善人居环境,提高生活质量,努力打造黄河流域生态保护和高质量发展示范区建设等工作中也具有重要意义。

“这次参会,我带来了四条

建议,重点围绕城市公共交通领域,建议增加对城市公交的财政补贴、城市公交企业实行成本规制、研究出台推动城市公交优先发展的指导意见等。”他说,希望通过提出一些好的建议,有效履行代表职责,更好地促进菏泽市公共交通事业高质量发展。

市政协委员焦奥:

## 大力推进农业农村现代化

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



“随着党和政府对民生问题的重视,居民生活水平逐步提升,居民幸福感指数也得到了提升,但我市乡村发展仍存在不平衡、不充分、不协调的矛盾。”市政协委员焦奥说,“要大力推进农业农村现代化,着力加快乡村振兴进程。”

当前,我市农业特色产品有牡丹、山药、芦笋等,焦奥认为,我市的特色农产品不能只从土里种出来,还要

深加工、走出去,利用现有资源,通过数字媒体,把农产品卖到互联网上,用智慧农业培育出一批以当地特色为规模的生产方式。

焦奥委员建议,要不断建立和完善奖励机制,进一步调动农民积极参与乡村振兴;建立健全村民利益联结机制,拓宽村民增收渠道,进一步增加农民和村集体经济收入,延长农产品产业链,推进

农业与旅游业、文化产业的深度融合,优化农村产业结构。

焦奥委员还建议,要加大人才引进力度,统筹规划,明确各县区的定位和分工,减少内耗式竞争;要针对各县区发展特点、人才现状、经济发展需求,多举措引进懂技术、懂市场、懂农业的专业专门实用人才,重点引进农业经营管理、环境治理、文化传播等人才。

“我认为,人才招引政策

的激励与吸引带来的是短期效应,而引进人才是一个系统工程,不仅要用特殊待遇和优惠政策将人才引进来,还要用相应的工作机制将人才留下来。要畅通乡村基层人才向上流动渠道,对于对乡村振兴事业做出突出贡献的优秀人才,给予重用或提拔,为他们提供更广阔的发展空间。”焦奥委员告诉牡丹晚报全媒体记者。

市政协委员袁朝晖:

## 全力守护新生儿健康

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



“聆听了张伦市长所作的政府工作报告,令人鼓舞,振奋人心。”12月27日,谈及政府工作报告,菏泽市政协委员、菏泽市妇幼保健院院长袁朝晖激动地说,我市把免费开展新生儿48种遗传代谢病筛查纳入十项民生实事,这项利国利民、造福千家万户的政策,可以为新生儿构筑人生第一道“安全门”,系好人生第一条“安全绳”。

袁朝晖委员表示,儿童是国家的未来、民族的希望,出生缺陷的防治关系到每个家庭的幸福,扎实做好出生缺陷预防工作,有效预防出生缺陷的发生,是推进健康菏泽建设,保障优生优育政策实施,不断提高出生人口素质和妇幼健康水平的重要举措。

近年来,市委市政府高度重视妇幼公共卫生工作,“两

会”期间又将开展新生儿48种遗传代谢病免费串联质谱筛查纳入民生实事。袁朝晖委员介绍,通过新生儿疾病筛查能够早期发现某些先天性、遗传性、代谢性疾病,通过及时有效治疗,避免导致患儿智力、体格发育障碍等严重危害发生,减轻了家庭负担,提高了出生人口素质,这对社会和家庭都具有十分重要的意义。

菏泽市妇幼保健院作为

全市妇幼保健的龙头单位,肩负着全市妇女儿童保健及疾病救治的培训与指导工作,出生缺陷综合防治为该医院的特色专业。“我们将深化思想认识,压实工作责任,确保该项工作顺利实施;努力使这项人民群众得实惠、普受惠、长受惠的惠民实事落到实处,着力提升妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。”袁朝晖委员说。

市政协委员邓志峰:

## 守护青少年视力健康

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



青少年是祖国的未来,青少年的眼健康关系到国民素质和综合国力。关注青少年的眼健康,帮助青少年掌握科学用眼知识和方法,养成良好的用眼习惯,促进青少年常见眼病的社会性防治工作刻不容缓。

12月27日,市政协委员邓志峰接受牡丹晚报全媒体记者采访时表示,建议根据青少年近视增长规律及特点,设定近视防控目标,并通过开展眼健康教育讲座的方式将爱眼、护眼常识深入人心。

邓志峰委员作为菏泽市

中医医院眼科主任,长期致力于临床一线,为众多眼疾患者解除病痛。作为一名医药卫生界的政协委员,他特别关注青少年视力健康。邓志峰委员表示,目前,我国青少年近视率居世界第一,青少年视力不良问题一直没有得到有效遏制。儿童青少年总体近视发病率形势严峻,尤其是青少年占比比较高。据相关部门统计,2018年全国儿童青少年总体近视率为53.6%。其中,6岁儿童为14.5%,小学生为36%,初中生为71.6%,高中生为81%,青少年近视防控任

务十分艰巨,形势严峻,引起了国家对此高度重视。

邓志峰委员经调研发现,当下,人民群众对青少年近视的防控知识储备不足,非常有必要把青少年近视防控知识的传播引入校园之中。为此,邓志峰委员建议,根据青少年近视增长规律及特点,设定近视防控目标,从而有效降低青少年近视发病率,提升近视控制有效率,使参与公益护眼项目的学生近视率半年降低3%,一年降低5%;近视控制有效率达到60%以上。

其次,采用网络课堂或

现场讲座的方式,开展护眼常识、近视干预方法、眼健康经络手法训练、眼保健操等知识技能的眼健康教育讲座,每所学校每学期至少开展一次。“让我们行动起来,一起呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来。”邓志峰委员说。

